



ШШШШШ

Выходит с сентября 2012 года

№ 3 (41) Ноябрь 2017 г.

МБОУ СОШ № 1 г.Оханска

Весело и увлекательно прошли осенние каникулы. Для кого-то они были короткими, для кого-то – скучными, для кого-то – веселыми, для кого-то – насыщенными. Каждый проводил время так, как ему хотелось. Ребята успели не только отдохнуть и набраться сил для новой учебной четверти, но и узнать много нового и интересного. Кто, как и где отдыхал узнаете из номера нашей газеты.

Отдохнув и набравшись сил, ребята приступили к учебе и уже с нетерпением ждут зимних каникул...

Осеннее «Прощай!»

Кружит лист последний,
Солнцем обожжённый.

Осень грустно смотрит
Девой обнажённой.

От дождей продрогла,
Взгляд печально-серый...

Осень потеряла
Во спасенье веру.

Слёзно распрощалась -
И застыла в лужах,
Не листва - снежинки
Нынче всюду кружат.

Натали САМОНИЙ

1 ноября - Международный день вегана

4 ноября - День народного единства

5 ноября - Всемирный день распространения информации о проблеме цунами

6 ноября - День судебного пристава

8 ноября - Международный День КВН

9 ноября - Международный день против фашизма, расизма и антисемитизма

10 ноября - День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации

12 ноября - День работников Сбербанка России

14 ноября - День социолога

16 ноября - Международный день толерантности

17 ноября - Международный день студента

17 ноября - Рождение Деда Мороза

20 ноября - Всемирный день ребенка

21 ноября - Всемирный день приветствия

26 ноября - День матери

29 ноября - День буквы Ё

Незабываемое путешествие на День рождения!

Так важно, чтоб о дне рождения не забыли!

Так важно, чтоб тебе «Каравай» посвятили!

Так важно комплименты слышать в этот день!

Так важно просто быть среди друзей!

У каждого ребёнка в раз в году бывает особенный день – это День его рождения. В нашем классе существует традиция поздравлять всем классом каждого ребёнка. Хочу поделиться тем, как у нас прошёл этот день во 2 «А» классе 21 октября благодаря нашим активным родителям.



В этот день мы не как обычно собрались в классе, а отправились в увлекательное путешествие. Детям был выдан маршрутный лист, и путь в нём указывал на камскую переправу. Благополучно мы оказались на другом берегу, а там нас ждал большой комфортабельный автобус. Все заняли свои места, пристегнулись и путь дальше указывал к планетарию в г. Пермь. Но, чтобы пройти в планетарий, детям надо было пройти испытания: каждому времени года надо было решить логические задачи. Все справились отлично! Детская игра «Фанты» уже с готовыми заданиями в стихах тоже всем понравилась. А сколько было слышно задорного смеха! Загадки-обмашки не стали для детей сложностью, отвечали дружно, весело! Путь в планетарий был рассекречен! В планетарии дети совершили путешествие к динозаврам. Узнали о летающих динозаврах, как они жили, где обитали! Дети побывали во многих уголках нашей страны, где жили динозавры.



Дальше по маршрутному листу путь указывал на батут центр. Перед тем как пройти в просторные залы с нами провели инструктаж, разминку. Дети прыгали от всей души! Покатались с горки, скал одром тоже на стал для них преградой. На каждом аттракционе смогли узнать свои возможности дети и всё им было по душе. А прыжки с высоты в море кубиков оказалось самым незабываемым зрелищем! Всем хотелось прыгнуть вместе с учителем или родителем. Время пролетело быстро! На этом путешествие ещё не закончилось.

По маршрутному листу путь лежал в музей «Перевернутый дом». Какого же было удивление всех, как вся мебель в комнатах располагалась на потолке. Находясь в доме, можно было представить себя космонавтами в космическом корабле, ощущаешь на себе чувство невесомости! Вот теперь наше путешествие подошло к концу.



По возвращении домой, было сказано детьми очень много хороших слов о прожитом дне. Почти ни у кого не было такого замечательного дня рождения! Всем этот день очень понравился и запомнился. Это путешествие для детей оказалось не только развлекательным, но и познавательным. Всё было просто классно! Праздник действительно получился ярким и запоминающимся!

Хочу выразить слова благодарности моему активному родительскому комитету в лице Ю.С. Коньковой, Ю.В. Коровиной, О.Б. Чазовой, Н.Н.Поташкиной, которые от начала и до конца продумали это увлекательное путешествие.

*Г.Н.Ботина,
классный руководитель 2 «А» класса*

Путешествие в страну замков

Чехию не зря называют сердцем Европы – она и правда находится в самом её центре. Небольшая страна с населением всего 10 миллионов жителей привлекает сотни тысяч туристов со всего света, которые приезжают сюда круглый год, что совсем неудивительно: Чехия так удачно расположена, что даже с климатом им повезло : лето довольно тёплое, зимы - тоже, а когда, не дай Бог, термометр покажет минус 10, чехи спешно утепляются и ворчат, что Россия забыла закрыть за собой дверь.



С первых же минут трансфера от аэропорта в столицу ты понимаешь, что Чехия - страна контрастов. В ней присутствует и славянская самобытность, и средневековая чопорность, и лёгкая современность. Даже самому взыскательному туристу есть на что посмотреть.



Надо признать, что эта маленькая страна удачно вписалась в старую капиталистическую Европу. Но в сравнении с Европой здесь всё дешевле, а туристов встречают с особой славянской приветливостью. Кухня – и та приближена к нашей: изо всей чешской кухни русским туристам обычно не нравятся только кнедлики. Это варёные шарики из кислого

солёного теста, которые подаются на второе с мясом или рыбой. Лично я с усилием проглотила два кнедлика и задала себе вопрос: оно мне и правда надо так мучиться? Поглядев на мои терзания, дочка сразу же раздумала их пробовать. Так что кнедликов я больше не заказывала, и вряд ли ещё соберусь... К счастью, все остальные блюда чешской кухни; вепрево колено, трдло и другие оказались куда лучше.

Попав эту крошечную страну замков, ты испытываешь противоречивые чувства: с одной стороны ты как будто бы в гостях, и в то же время совсем как дома. Даже культурного шока здесь не испытываешь – едва ли не каждый третий в Чехии (это прежде всего касается старшего поколения) говорит или понимает по-русски, т.к. во времена СССР русский язык там изучался как иностранный, а вся молодежь свободно изъясняется на английском. А в целом чешский язык очень похож на русский – славянские корни никуда не спрячешь. Интересно, что многие чешские слова пишутся и звучат почти как на русском, но означают совершенно другое. Например, «cerstvy» — свежий, а «stul» — стол. Духи по-чешски произносятся как «вонявки», а слово «zarach» наоборот, обозначает вонь. «Дивки даром» в переводе означает, что вход для девушек бесплатный.



К тому же чешский язык славится своими словами без единой гласной буквы. Иногда даже чехи не могут выговорить такие слова. Для наглядности и тренировки придуманы целые предложения из таких слов. Например, «Крт здрг скрз трн, зпрв зглт грст зрн», что означает «Крот сбежал через терновник, вначале проглотив горсть зерен». Вот такой трудный язык. Кстати, мультяшный Крот, этот хорошо узнаваемый чешский бренд, смотрел на нас в виде игрушек и сувениров во всех туристических местах.

Другое достояние Чехии – это курорты, особенно Карловы Вары. Живописная природа, свежий горный воздух и, конечно же, пятнадцать термальных источников, каждый из которых обладает особенными свойствами и составом. Наш царь Пётр первый дважды приезжал сюда на лечение и тем самым разрекламировал курорт на всю Европу. Он активно пил воду, успевая посещать местный стрелковый клуб, где до сих пор хранятся мишени, по которым он стрелял, кузницу, мастерские, везде оставляя на память изделия, сделанные собственноручно. До сих пор сохранился дом, в котором он жил в свои приезды – на них установлены мемориальные доски в память о царских посещениях.



географическом центре Европы, отсюда в любую точку по нашим меркам – рукой подать. Однако в этот раз в мы с дочкой решили объездить только Чехию, выбрали самые интересные предложения – и в путь!

Прага - один из красивейших городов не только Чехии, но и Европы. Чешскую столицу называют городом ста шпилей, и действительно виды Праги со шпилями и красными черепичными крышами не оставят никого равнодушными. Удивительные памятники архитектуры и прекрасное расположение над рекой Влтавой наложили на Прагу отпечаток неповторимой атмосферы, которым так восторгаются все её посетители. Во время второй мировой войны Прага была единственным городом, который не бомбили. Ходят слухи, что Гитлер хотел сделать из Праги культурную столицу Европы. Познавательно было гулять с гидом по Старому и Новому городу, любясь на пряничные домики, излучающие теплый свет и освещающие средневековую архитектуру. А если сюда ещё добавить и реальные или вымышленные истории о Праге, то впечатление будет полным! Пражский град, Карлов университет, Пороховая башня, Староместская площадь... всего даже не перечислишь, но дневная усталость с лихвой покрывается богатством впечатлений.



А как не рассказать о посещении города Кутна гора, где расположена необычная церковь Костница, сделанная из человеческих костей. Как гласит история, земля, на которой стоит церковь, считалась святой, и каждый желал быть в ней захороненным. Во время чумы 14 века покой в этой земле обрели 30 000 человек, и после каждых войн и восстаний эта земля пополнялась свежими могилами. Однако в 18 веке, новые хозяева земель решили выкопать останки и пустить их в ход как подручные материалы для построения церкви. Лишний раз подумаешь, что католики по-другому относятся к религии – в России такие вещи иначе как святотатство, кощунство или надругательство и не рассматривались бы. На украшение церкви пошли 40 000 скелетов, а люстра там сделана из всех частей человеческого скелета. Эти черепа как будто бы хотят сказать нам: «Мы были такими как вы, и вы будете такими, как мы». Жуткое

зрелище, заставляющее задуматься о том, что надо ценить жизнь, т.к. что будет потом...здесь так наглядно представлено.

Замки Крумлов и особенно Глубока, точная копия Виндзорского замка в Англии, произвели неизгладимое впечатление. Роскошные интерьеры, богатые коллекции картин и оружия, подлинная антикварная мебель и интереснейшие рассказы гидов надолго останутся в памяти. Все едут сюда окунуться в средневековую атмосферу городов, которые потерялись во времени и ухитрились сохранить свою старинную самобытность даже в 21-м веке. Очень приятно побродить по узким улочкам, полюбоваться на город с замковых стен, купить сувениры в лавках и пообедать в средневековой таверне, сидя рядом с иностранными туристами и обмениваясь впечатлениями.

Последний день в Праге мы гуляли, пока хватило сил, трудно было покидать этот город-мечту. Ходили по улицам не спеша, ловя каждое мгновение, стараясь запомнить ощущение причастности к этому городу, хотелось, как можно дольше иметь к нему какое-то отношение... Было грустно, но в голове зрел план о новом путешествии в уже немного знакомую любимую Прагу. Напоследок мне осталось только сказать: «Посетите Чехию, очаровывающую и сказочную. Вы захотите туда вернуться, поверьте!»



*Мелькова Е.Г.,
учитель английского языка*

У писателя юбилей!

В интересном, а главное нужном проекте, авторами которого являются Варзаносова



Л.Ю., Колпакова Н. Ф. и библиотекари городской детской библиотеки, участвуют наши четвероклассники. По условиям проекта ученики совместно с родителями читают книги писателя, день рождение которого они будут встречать в библиотеке. Каждый читатель к встрече пишет отзыв о самой интересной, на его взгляд, прочитанной книге, выставка отзывов оформляется в библиотеке.

В течение месяца все читали книги Б. С. Житкова, на празднование 135 летнего юбилея. которого, все собрались в библиотеке. Отзывы детей, выставка книг, фотографии Б. Житкова и членов его семьи придали особую торжественность мероприятию. Ученики познакомились с биографией писателя. Интересно было узнать, что в гимназии Житков учился с будущим детским

писателем К. Чуковским, что в детстве играл на скрипке и самостоятельно построил яхту, 1912 г. отправился в кругосветное путешествие, в котором от юнги дослужился до помощника капитана... Дети слушали с увлечением, а порой дополняли ответы взрослых, показывая свою начитанность. Как и на любом празднике ребят ждали морские конкурсы, ну а в конце мероприятия гостинцы.

Что тебе снится, крейсер Аврора?

*История не терпит суесловья,
Трудна её народная стезя.
Её страницы, залитые кровью,
Нельзя любить бездумною любовью
И не любить без памяти нельзя.*

В 2017 году исполняется 100-летие Великой Октябрьской российской революции. Год столетия революции – хороший повод вспомнить о том, что это событие оказалось переломным не



только для российской, но и для всемирной истории. Одно из самых важных событий 20 века. Именно этому событию и Дню профсоюзного активиста (18 ноября) в городской библиотеке 17 ноября 2017 года состоялась интеллектуальная игра «Знатоки истории. Октябрь 1917» Всего собралось 4 команды. Команду «Аврора» учителей МБОУ СОШ № 1 представляли: Е.В.Новикова, Г.Г.Шилова, М.Ю.Колчанова, О.А.Паршакова, С.А.Норцева, Г.Н.Ботина. Мы начинаем перелистывать страницы Великой Октябрьской революции. В начале игры каждая команда представилась: «Аврора», «Большевички», «Гвоздика» и «Октябрь». Игра состояла из 5 туров. В 1 туре «Октябрьская революция: события и факты», нужно было из трёх вариантов выбрать правильный ответ. У нас ответ всегда был готов. Во 2 туре «Люди и судьбы» было ещё сложнее. По тексту-образу надо было узнать известных политических деятелей революции. И с этим заданием наша команда справилась отлично! В 3 туре предполагались знания изобразительного искусства. Не так то просто было по репродукциям картин известных художников определить события октября 1917 года. И это задание оказалось нам по плечу! После революции в стране возникло много органов власти и их длинные названия были сокращены. В 4 туре надо было правильно расшифровать эти названия партий. И здесь нам всё удалось! В последнем 5 туре по картинкам надо было угадать песню и спеть её. А пели все вместе, хором революционные песни.



Игра прошла интересно, динамично, весело. Ведь мы совершили увлекательное «путешествие» на 100 лет назад. По окончании, все команды получили дипломы и сладкие призы. Можно с гордостью сказать: «Мы знаем свою историю, знаем историю нашей страны!»

Участник команды, член профсоюза Г.Н.Ботина

Тепло сердец для любимых мам

Не так давно в российском календаре праздничных дат и событий появился еще один



праздник – День матери. В этот день учащиеся 2 «А» говорили самому родному и близкому человеку – маме, добрые и ласковые слова, благодарили за любовь и сердечность, дарили сердечки и открытки, сделанные своими руками.

«Тепло сердец для любимых мам» – так назывался специальный праздничный информационный канал. Открыла праздничный канал передача «Новости», где мамы узнали, как в любом уголке нашей страны дети готовятся к этому

празднику. Дети пели песню о материнской любви и верности, читали трогательные стихи. И ведь не зря говорится: «Устами младенца глаголит истина!» Вот и следующая передача «Устами младенца». Дети говорили «объяснялки», а мамы должны были быстро назвать объяснённое слово. Как же хорошо понимают своих детей мамы! Продолжила нашу программу передача «Угадай мелодию». А сейчас передача «Пока все дома» и рубрика «Очумелые ручки». Чтобы порадовать маму, дети в своей мастерской приготовили сувениры-открытки и подарили своим любимым мамочкам. А напоследок, как и обещали вначале праздника «Прогноз погоды». В ближайшие дни осадков в виде тумана и слёз не ожидается, а только хорошее настроение и тепло ваших сердец! Наш канал придуман нами, чтобы радость вам создать, веселиться вместе с вами каждый был из нас ведь рад. Но закончили программы, и расстаться нам пора.

А вот что говорят о празднике сами мамы:

- *Всё было отлично: интересная программа, много познавательного и интересного, весело, дружно, дети – замечательные артисты.*



Рындюк А.

- *Спасибо за чудесно проведённый вечер. Нам не так часто приходится проводить с детьми интересно время. Очень понравилась программа. Всё было продуманно до мелочей, дети были подготовлены просто супер!*

Казакова Е.Ю.

- *Этот праздник ещё больше сблизил детей и родителей! Огромное спасибо*

нашему классному руководителю Галине Николаевне Ботиной.

Конькова Ю.С.

- *Супер праздник! Отдохнули душой и телом. Было здорово танцевать со звёздами. Спасибо огромное Галине Николаевне и детям!*

Адрен С.Б.